«Осторожно! Электроприборы и химикаты» - конспект ООД по ОДЖ для детей подготовительной группы
Программное содержание:                                                                                         Закрепить представления детей об электроприборах и химикатах, их значении для людей, о правилах пользования ими.                                                                      Активизировать умение избегать опасных  ситуаций и по возможности правильно действовать.                                                                                                                Способность развитию осторожности и осмотрительности.                                         Воспитывать внимание, чуткость, отзывчивость.

Оборудование: картинки с изображением утюга, пылесоса, электроплитки, миксера, электрической лампы, магнитофона, телевизора, розетки, электрошнура, вилки.

Ход ООД

Ребята, Буратино хочет нам загадать загадки. А вы  выбери отгадку из карточек, разложенных на доске, нужно найти картинку - ответ.

Плывёт электроход

То назад, то вперёд.    (Утюг)

Он один на всём свете

Очень рад пыль встретить.  (Пылесос)

Только я, только я

Я на кухне главная.

Без меня, как не трудитесь,

Без обеда не сидится.   (Электроплита)

Посмотри на бочок

Во мне вертится волчок

Никого он не бьёт

Но зато всё собьёт.   (Миксер)

 Ребята, как вы думаете, можно ли детям пользоваться электрическими приборами. 

Ответы детей: Нет!

Воспитатель: А почему нельзя пользоваться детям такими приборами?

 Какие электрические приборы есть у вас дома? Что такое розетка, вилка, электрический провод? (Показ.) Какие правила пользования электрическими приборами вы знаете?

Ответы детей: Электрическими приборами необходимо уметь пользоваться; делать это с разрешения родителей или других взрослых членов семьи.

Воспитатель: Запомните, дети, и ты, Буратино, следующие правила пользования электрическими приборами (используются иллюстрации). Никогда не включать, не выключать и не прикасаться к электрическим приборам мокрыми руками: вас может ударить током.

Полезный совет:

                         Все дети должны обязательно знать:


Электроприборы нельзя выключать


Тогда, когда руки мокры от воды.


Такая халатность - шаг до беды.

 Не забывайте выключать электрические приборы из розетки. При этом нельзя тянуть за электропровод - это опасно (показ на муляже, дети показывают тоже). Чтобы выключить электрический прибор, его необходимо аккуратно держать. Надо помнить, что от не выключенных электрических приборов может возникнуть пожар.


Полезный совет:


                         Будет включенным прибор оставаться-

                         Очень опасно к нему прикасаться:


Или получишь тока удар,


Или от искры начнется пожар.


Так что времени зря не теряй


И из розетки прибор выключай!

 Не пытайтесь засунуть в розетку посторонние предметы.


Полезный совет:


                        Чтобы пальчик или гвоздик 


Вдруг в розетку не совать –


Электричество опасно -


Это каждый должен знать!

Не играй с электроплитой и утюгом.


Полезный совет:


                        Не играй с электроплиткой.

                        Спрыгнет с плитки пламя прыткое!


Уголек из печки «скок»,


И поджёг половичок.


Если ты включил утюг,

                         Убегать не надо вдруг.


Закрывая в доме дверь,


Все ли выключил, проверь.

Никогда не подходите к работающей стиральной машине, не засовывайте руки в машину во время ее работы. Руку может затянуть внутрь и поранить.

Не притрагивайтесь к оборванным проводам и неисправным розеткам. Оборванные провода обходите стороной. Необходимо помнить, что в них может оставаться очень высокое напряжение, которое для человека является смертельным.

Давайте  повторим,  какие  я  назвала  правила  пользования  электрическими

приборами.

Ответы детей...

Воспитатель: 

Молодцы, хорошо запомнили!

Об электроприборах

Если всю квартиру мама вдруг надумает убрать:

Вымыть стены, пол и рамы - я ей буду помогать. 

Каждой вещи свое место - все игрушки приберу, 

Со стола, дивана, кресла влажной тряпкой пыль сотру. 

Но к телевизору, розеткам близко я не подойду:

Это место не для деток - зарубите на носу! 

В каждой комнатной розетке есть невидимый огонь. 

У него характер вредный - ты рукой его не тронь. 

Шуток он совсем не терпит, с ним, ребята, не шути:

Если он рассвирепеет - все сжигает на пути. 

Тот огонь, давно известно, электричеством зовут. 

Он таит в себе опасность – от него подальше будь. 

С ним домашние приборы заключили договор:

Только им огонь покорный - так ведется с давних пор. 

А приборы служат людям - это значит, нам с тобой. 

Помогать огонь нам будет - он в приборах деловой;

В холодильнике продукты помогает нам хранить, 

Помогает маме в кухне на плите обед варить. 

Всю квартиру освещает, если вечер за окном, 

Брату музыку гоняет, крутит нам магнитофон. 

Пыль в квартире убирает с пылесосом заодно, 

Телевизор заставляет нам показывать кино. 

Он себя ведет достойно, если с ним не баловать 

Малышам самим без взрослых те приборы не включать!

Даю вам задание: проверьте, а знают ли эти правила ваши родители, бабушки, дедушки. Спросите у них сегодня.


Физкультминутка «Да или нет»

Слушайте внимательно. Когда я скажу вам «Детям можно...», вы должны подумать и ответить: если это вам можно и разрешается делать самим в отсутствии родителей, произносите «да» вместе с хлопками в ладоши. Если это не разрешается вам делать в отсутствии родителей, отвечаете «нет» и топаете ногами.

Ведущий: Раз, два, три! Начали! Детям можно...

· играть в настольные игры; рисовать;

· жечь бумагу;

· включить телевизор и отправиться на прогулку;

· играть в игрушки;

· включать плиту;

· поставить разогревать завтрак и уйти гулять;

· разбирать на части телевизор и другую технику;

· вместе с мамой утюжить белье;

· трогать острые предметы;

· вскипятить себе кипятильником воду для чая;

· играть с легковоспламеняющимися предметами;

· оставлять без присмотра включенную газовую плиту; включать и пользоваться утюгом.

Буратино: Я все понял и хорошо запомню, как надо пользоваться электрическими приборами. А что же делать? Ведь сидеть дома одному скучно.

Придумал! Я помогу Папе Карло! Постираю свои носки! Сделаю уборку в квартире! Я умею это делать. Мы с Папой Карло всегда делали это вместе. Особенно я люблю чистящими средствами мыть мебель и хрусталь, после этого все так красиво блестит и пахнет.

Воспитатель: 

Очень хорошо, Буратино, что ты помогаешь Папе Карло!

Ребята, какое главное правило забыл Буратино? 

Ответы детей: Без взрослых ничего нельзя трогать. Пользоваться детям моющими средствами  тоже опасно.

Воспитатель: Дети, стиральный порошок, шампунь, клей, лак (для волос и для пола), краски, бензин, растворители, средства для мытья, отбеливания, дезинфекции и многое другое называют бытовой химией. Все химикаты - незаменимые помощники человека в быту. Несмотря на их пользу, ими тоже необходимо уметь пользоваться, чтобы не причинить вреда своему здоровью. Необходимо помнить, что все химические средства при неправильном, небрежном использовании очень опасны. Если вы не знаете, как ими пользоваться, то лучше их не трогать. 


Химикаты – это яд,


И не только для ребят.

Полезный совет:


Быть нельзя огня вблизи, 

                           Там, где краски, газ, бензин;


Ведь о них нам не напрасно


Говорят «Огнеопасно!»

Что вы знаете об этих веществах, что вам рассказывали родители?

Ответы детей:

•Некоторыми средствами для отбеливания можно обжечь кожу или глаза.

•Если долго дышать запахом краски, лака, клея, то можно отравиться.

•Баллончики с аэрозолями от удара, большой температуры или огня могут взорваться и загореться.

•Бензин, газ, растворители, лаки, краски от самой маленькой искры очень быстро вспыхивают.

Воспитатель: Правильно, дети, а что вы еще знаете об этих веществах? Где они должны храниться? Как?

 Ответы детей:

•Предмета бытовой химии должны находиться в специально отведенном для них месте.

•Нельзя детям самостоятельно открывать разные баллончики, упаковки.

•Нельзя бросать в огонь химические  средства, они  могут взорваться, вспыхнуть, и вы получите ожоги.

•Нельзя без разрешения родителей пользоваться химикатами.

Воспитатель: Дети, чтобы Буратино легче было запомнить правила, я предлагаю вам придумать и нарисовать рисунок на тему «Опасные предметы дома». Эти рисунки мы подарим Буратино

Дети выполняют работы и дарят гостю. Буратино благодарит их за все и уходит .

